



2022年9月1日，县总工会与县人社局、工商联联合开展集体协商竞赛活动。



2022年6月23日，县总工会开展送法进企业活动。

凝心聚力促发展 砥砺奋进新征程

——县工会第十一次代表大会以来工作综述

□融媒体中心记者陈杰

劳动创造幸福，奋斗铸就伟业。县工会第十一次代表大会以来，全县各级工会组织深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，认真落实中央和市委、县委党的群团工作会议部署，围绕保持和增强政治性、先进性、群众性，大力推进工会改革和产业工人队伍建设改革，团结带领全县广大职工以主人翁的姿态和主力军的担当，始终站在时代前列，积极投身改革开放、创新创业火热实践，为促进酉阳县域经济社会发展作出了重要贡献。

思想政治引领坚定有力

2015年以来，全县各级工会始终坚持党的领导，忠诚党的事业，切实承担起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任。通过开展“听党话、跟党走，建功新时代”教育活动、“中国梦·劳动美”主题宣传教育活动以及庆祝新中国成立70周年、庆祝改革开放40周年、庆祝中国共产党党建100周年主题宣传系列活动，让党的创新理论到基层、进企业、入车间和班组。

持续推进“酉阳工匠”“酉阳好人”评选活动。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，共推荐评选出全国先进工作者1名、全国劳动模范1名、全国工人先锋号1名、市劳动模范10名、市“五一劳动奖章”8名，24个先进集体荣获市“五一劳动奖状”或“工人先锋号”，选树“酉阳工匠”19名，广泛营造了劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

服务发展大局奋发作为

围绕我县“十三五”规划和全县发展战略，严格按照市总工会职工劳动和技能竞赛的要求和部署，不断丰富竞赛内涵、拓展竞赛领域、完善竞赛机制，积极组织开展网上网下劳动技能竞赛，在推动企业转型升级、职工素质提升、班组建设、重点项目建设等方面发挥了重要作用。

2015年以来，累计举办各类竞赛36场次，参赛企业127家，参赛职工2763人次。持续开展“安康杯”竞赛、“安全伴我行安全文艺创作”比赛活动，安全生产意识深入职工心中。积极参加重庆市“当好主人翁，建功新时代”网上劳动和技能竞赛活动，我县62名职工获得技能之星、创新之星、劳动之星、服务之星称号。

维护职工权益成效显著

充分发挥群团联席会议制度、政府与工会联席会议作用，深化“部门联动、上下齐动、城际间互动、线上线下结合”的维权机制建设，深入做好农民工、“八大群体”、“三新”组织的职工权益维护保障。

持续推进“千名律师进企业、服务职工在基层”活动，2015年以来，提供法律咨询服务137次，服务职工1298人次；开展普法宣传服

务17次，服务职工近1.2万余人次；调解劳动争议11件，涉及职工人数29人，追回劳动经济权益35.3万元；提供法律援助18件，涉及职工人数162人，追回劳动经济权益254万元；开展工伤等级鉴定241人，提前退休鉴定12人。认真开展构建和谐劳动关系活动，推动企业依法建立健全集体协商制度，全县共签订集体合同312份，覆盖企业2527家，7家企业荣获重庆市和谐劳动关系3A企业称号。

服务职工举措落地生根

扎实推进困难职工解困脱困工作，实行“四个一批”帮扶措施，精准识别，精准帮扶，在档管理的489户困难职工全部实现解困脱困。广泛开展“送温暖”活动，共筹集发放慰问金529万元，走访慰问困难职工615户次。“金秋助学”活动共筹措资金296万元，帮助668名困难职工子女圆了求学梦。“就业创业援助月”“民营企业招聘周”“春风行动”等系列活动共解决就业岗位4187个。职工医疗互助保障参加人数和保障待遇逐年提高，参保人员达到1.09万余人次。建设“职工之家”活动阵地36个，建立“工会户外劳动者服务站点”6个。扎实推进女职工特殊疾病保险和“两癌筛查”工作。联合中国职工保险互助会重庆办事处开展健康公益体检活动，为我县1572名职工免费进行健康体检。

工会改革活力全面激发

2015年以来，我县工会改革创新持续深化，党的领导和建设不断加强，各项工作取得长足进展，多项工作走在全市前列。县总工会连续两年被评为全国工会财务工作先进单位，连续三年被市总工会年度考评评为特等奖。

县总工会充分发挥人大代表、政协委员和工商联等委员企业模范带头作用，引导非公企业普遍建立工会组织，集中开展“强基层、补短板、增活力”行动，“八大群体”建会、“百村建会”行动进展顺利。2015年以来，全县共新建基层工会组织182家，覆盖会员11310人，工会工作取得突破性进展。

人民创造历史、劳动开创未来、奋斗实现梦想！

站在新时代中国特色社会主义的历史方位上，县总工会将牢牢把握为满足职工群众对美好生活的向往、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的初心和使命，发挥自身的政治优势、组织优势、制度优势、群众优势、资源优势，引领全县广大职工以脚踏实地的干劲、勇往直前的闯劲、攻坚克难的韧劲，在加快推进建设社会主义现代化酉阳新未来的进程中，展现新时代工人阶级的新风采，开创工会工作的新局面，谱写工运事业的新篇章！

(本版图片由县总工会提供)



2022年6月17日，县总工会开展职工心理健康服务体系培训会。



2022年6月7日，县总工会组织人员到花田乡开展公益体检。



2022年9月20日，县总工会开展“酉缘遇见”婚恋活动。



2022年夏，市总工会来酉开展“炎夏送清凉”慰问活动。